

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: y1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города) или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки
☎ 3-16-96



БУДЬ В КУРСЕ

Ликбез по записи к врачу

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Записаться на приём к врачу можно не только при личном визите в регистратуру, но и через портал или приложение госуслуг. Об этом хорошо знает молодёжь, а для преимущественно старшего поколения медики ОБ № 23 организовали обучение.

Консультирование посетителей началось в прошлый четверг. Для этого в холле взрослой поликлиники выделили место, где разместили столик с ноутбуком, подключённым к интернету. Обучать будут всех желающих и любого возраста.

Для этого нужно обратиться к администратору у стойки напротив входа, и посетителю выделят свободного регистратора. Основная загвоздка бывает только с наличием учётной записи на портале, но и с этим тоже помогут. Если личный кабинет с логином и паролем у человека уже есть, то сотрудник ОБ № 23 покажет последовательность действий для записи к врачу: куда зайти и на что нажать. Как правило, после этого люди в дальнейшем регистрируются на приём самостоятельно. Медики ответят и на вопросы, связанные с использованием приложения для смартфона.

– Через компьютер нагляднее, но всё равно повторяем действия в телефоне, потому что мобильное приложение и сайт разные по виду, – рассказала регистратор больницы Вероника Мальцева.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Обратиться за консультацией и пройти обучение по записи на приём к врачу через интернет можно ежедневно, кроме воскресенья, в часы работы поликлиники.

Ялutorовск Знает?

Новости города и района в социальных сетях

Нет места памяти?

Музей лесозавода переселили в крошечную подсобку



Раиса Токмакова большую часть жизни посвятила ставшему родным производству и искренне не понимает, почему, кроме нескольких человек, до музея никому нет дела /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

АКТУАЛЬНО

■ Евгений ДАШУНИН

Утром 28 июня в редакцию поступил звонок от ветеранов лесозавода с просьбой приехать по адресу ул. Русакова, 10, где располагается музей боевой и трудовой славы предприятия.

Нежданный переезд. У проходной бывшей мебельной фабрики суетился народ. Пожилые женщины и несколько подсобных рабочих выносили из здания книги, альбомы, стенды с фотографиями, мебель. Как выяснилось, с конца девяностых под этой крышей хранилась память о легендарном производстве, но нынешние собственники, видимо, нашли для данных стен куда более выгодное применение и выселили музей в комнату два на четыре метра. Конечно, ветеранов с территории никто не выгонял, но предоставленный угол физически не может быть музеем, а тем более местом встречи. Прежний зал был побольше и в своё время стал пристанищем для давно ушедших на пенсию тружеников завода. Здесь они вспоми-

Ветераны надеются, что историю предприятия удастся сохранить и рассказать о трудовых подвигах молодому поколению

нали свои трудовые подвиги, отмечали праздники (для этого даже имелась небольшая кухня).

Сохранить знамя. С 1976-го по 1993-й год музей располагался в Доме культуры лесозавода, но с переименованием его в Центр национальных культур экспозиции и архивы переехали на предприятие. А в 1997 году их приютила у себя мебельная фабрика, когда-то так же относившаяся к производству. Время шло, менялись собственники, а несколько лет назад и сама мебельная, свернув работу последних станков, превратилась в площадку для сдачи помещений в аренду.

Раиса Токмакова, бывшая

работница отделов технического контроля обоих предприятий, рассказала, что все экспонаты сейчас перемещены в бытовку фабрики, которую раньше занимали уборщицы. Окна с разбитыми стёклами, отсутствие электричества – это только малая часть неудобств. Ветераны уже успели побелить стены, но привести в нормальное состояние комнату вряд ли получится. В прежнем зале сырость и грибок изрядно подпортили архивы. Собеседницы признались, что и от этого переезда ждут только худшего. Но самое главное – они боятся, что утратят красное знамя, вручённое заводу за трудовой подвиг в годы войны, ведь оно передано в музей на вечное хранение.

Претензий к собственникам помещений у них нет, но действительно непонятно, почему нельзя отнестись к истории своей страны и города по-человечески.

В надежде на неравнодушие. Председатель ялutorовского отделения ТОО «Союз военных инженеров» Виктор Волков не один десяток лет радеет за сохранение истории предприятия. Он обращался в городскую администрацию

с предложением вернуть музей в ЦНК, но получил ответ, что свободных помещений для размещения экспонатов нет.

Ветераны лесозавода во главе с Валентиной Ксенофоновой надеются, что кто-то из неравнодушных горожан или местные власти всё-таки войдут в положение, не дадут кануть в Лету памяти о производстве, которое обеспечивало работой многих ялutorовчан и было одним из ключевых звеньев промышленности страны в годы Великой Отечественной. Главная мечта женщин, со слезами на глазах снимавших со стен портреты и транспаранты, – переезд музея поближе к месту, где находился их родной завод. Пусть это будет не ЦНК, а, к примеру, небольшой кабинет в четвёртой школе, ведь в ней учится много потомков лесозаводчан. Или, быть может, в санатории найдётся уголок, ведь он тоже детище предприятия. Да и сквер с памятником героям-труженикам неподалёку от этих объектов. Ветераны согласны разместить свои богатства и в любом другом месте, где нет аварийных стен, плесени, сырости, а главное – где их не попросят в любой момент освободить помещение.

НОВОСТИ

В знак уважения

■ (Соб. инф.)

Следующий 2023-й объявлен в России Годом педагога и наставника. Соответствующий указ подписал Владимир Путин.

В ближайшее время правительство разработает и утвердит план главных мероприятий, которые пройдут во всех регионах страны.

В Тюменской области работает почти 11 000 школьных учителей и более 1400 педагогов дополнительного образования. Также в регионе действует «Областная школа наставников», цель которой – развить институт наставничества на территории муниципальных образований.

ДЕЛА И ДУМА

Площадки отремонтируют

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

На 31-м заседании городской думы депутаты скорректировали бюджет в сторону увеличения доходов и расходов этого года. Четыре с лишним миллиона рублей пришло из областной казны, более пяти миллионов получилось сэкономить в городской.

Из поступивших 4 млн 46 тыс. рублей почти три миллиона по распоряжению областного правительства пойдут на поощрение за лучшие показатели социально-экономического развития муниципалитета, 630 тысяч – на поддержку льготных категорий населения при газификации домов, 405 тыс. добавят для МСДЦ на оргтехнику и проведение деловой игры, 200 тыс. – на зарплаты в ЕДДС в связи с повышением МРОТ. Пять миллионов осталось от неизрасходованного на льготных перевозках, благоустройстве дворов, освещении, содержании ливнёвок, сносе аварийных домов, ремонте здания ЯКЦСОН и сопровождении на Всероссийский конкурс комфортной городской среды. Их перераспределят на ремонт крыльца православной гимназии, тротуара в парке Победы, уличного освещения на Новикова и в районе лесозаводского сквера.

Высотные отметки установят в конце некоторых улиц с частной застройкой к западу от роши Декабристов. Это обойдётся в двадцать тысяч рублей. Крупными расходами после перераспределения денег станут ремонт детских площадок – 2 млн 109 тыс., спортивных – 1 млн 743 тыс., замена кровли в филиале детсада № 7 на ул. Павлика Морозова – 1 млн 136 тыс. рублей. Такие цифры озвучила председатель комитета финансов Нина Зобнина. Также она ответила на вопросы, касающиеся детских площадок и высотных отметок.

– В Ялуторовске 37 детских площадок находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют ремонта, – сообщила Нина Александровна. – У нас есть дефектная ведомость, почти все они в неё вошли, поэтому сумма в два с лишним миллиона – на все 37 объектов. А инженерно-геологические изыскания и установку высотных точек мы проводим в связи с неоднократными обращениями ялуторовчан из-за подтопления участков на улицах Васильковой, Озолина, Авиаторов, Некрасова.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Теперь общая сумма доходов городского бюджета на 2022 год составляет 2 млрд 735 млн 299 тыс. рублей, расходов – 2 млрд 859 млн 925 тыс. На следующий год тоже добавили четыре миллиона – они пойдут на финансирование инициативных проектов.

Верность дружбе и труду

Ветераны-животноводы обсудили планы на будущее



Глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг и руководитель клуба «Верность» Пётр Ялуниин поздравляли юбиляров. Среди них Елена Сайтбаева и Татьяна Кашеева



АПК

■ Анна МИСЛЕР
📷 ФОТО АВТОРА

Очередное заседание клуба «Верность» в этот раз прошло в Бердюгино. Ветераны животноводческого труда собрались в местном Доме культуры.

Рядом с коллегами. По традиции поздравляли юбиляров. В честь круглой даты и за свою активность восемь человек получили благодарности главы Ялуторовского района. Татьяна Кашеева в этом году отмечает 65-летний юбилей. Говорит, такое внимание к пенсионерам очень приятно. Оно и понятно – Татьяна Кимовна 30 лет отработала на бердюгинской ферме. Сейчас сама удивляется, как успевала и трудиться, и домом заниматься, и детей воспитывать. Поддержкой всегда были сплочённый коллектив таких же девчат-доярок и доброе слово руководителя.

– Мы до сих пор сохранили дружбу. С коллегами по жизни рядом, ведь все живем здесь, в Бердюгино. Ну а встречи в клубе «Верность» дарят большую радость нам всем, придают сил, – говорит Татьяна Кашеева. С 50-летием поздравили и передовика произ-



Концертную программу для ветеранов подготовили работники Центра культуры и досуга Ялуторовского района

■ **Клуб «Верность» существует восемь лет. Сегодня в его составе более тридцати человек**

водства Елену Сайтбаеву. Она работает оператором машинного доения в ООО «Чайка». По итогам сельскохозяйственного 2021 года в своей номинации

Елена Юрьевна признана лучшей в регионе.

Впереди много мероприятий. Основатель и руководитель клуба «Верность» Пётр Ялуниин старается разнообразить встречи. Ветераны-животноводы уже ездили в Тобольск, Чимеево, Тюмень.

– Впереди ещё много интересных мероприятий, – уверен Пётр Иванович. – Сейчас планируем сентябрьскую экскурсию.

Глава района Андрей Гильгенберг охотно принимает приглашения клуба. В этот раз он порадовал собравшихся добрыми вестями. В ближайшее время муниципалитет ждут большие работы: строительство нового ДК и футбольной площадки в Петелино, реконструкция дамбы в Памятном.

Также на собрании клуба работники культуры исполнили для ветеранов любимые народные песни.



Самокатный транзит Петербург – Владивосток

Денис Бритвин отправился в тур по стране на непривычном для путешественников транспорте

УВЛЕЧЁННЫЕ

Евгений ДАШУНИН

На прошлой неделе в Ялуторовск заглянул необычный путешественник. Денис Бритвин больше двух месяцев назад отправился на самокате из Санкт-Петербурга во Владивосток.

Местный проводник. Мы встретились с молодым человеком возле острога во время экскурсии, которую провёл для него наш земляк, приютивший его на время пребывания в городе.

Не в первый раз фельдшер и байкер в одном лице Илья Морозов подкидывает нам интересные темы. Всё потому, что одно время ему довелось быть нашим коллегой по журналистскому цеху, да и без дороги Илья свою жизнь не представляет. Несколько лет назад он привозил в редакцию путешественника из Южной Кореи – Вонхи Ри. Молодой человек держал путь до Испании. Но мотоцикл сломался, и пока ялуторовские спецы его ремонтировали, гость знакомился с местными красотами.

На этот раз Илья заблаговременно связался с 28-летним петербуржцем, который проезжал через Тюмень. До этого были Великий Новгород, Тверь, Москва, Нижний Новгород, Чебоксары, Йошкар-Ола, Казань, Набережные Челны, Ижевск, другие крупные и не очень города. И всё это не на автомобиле, мотоцикле или велосипеде, а на обычном толчковом самокате. В соцсетях о нём даже шутят: «Пропал мальчик с перекачанной ногой, передвигающийся на самокате!». Но доля правды здесь, конечно же, есть: передвигаться на таком транспорте нелегко, ведь для этого нужна ровная твёрдая поверхность.

– До Казани было «хоть бокком катись», и это не связано с качеством дорог. Зачастую плотно неплохое, но вот после столицы Татарстана гладкие обочины закончились, – рассказал Денис. – В нецентральной России края дорог отсыпаны материалами разнокалиберной фракции, по которой колёса самоката почти не едут, поэтому нередко приходилось идти пешком.

А вот отрезок от Тюмени до Ялуторовска он оценил по своему. Мы посетовали на неудобства из-за реконструкции трассы, но самокатчик убедил нас в обратном.

– Там, где идёт ремонт, я двигаюсь намного быстрее, ведь обычно одна или две полосы перекрыты для транс-



Всё необходимое для поездки уместилось в рюкзак и два баула на руле самоката /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Денис преодолел уже более 3200 км, а всего в планах – 12 000 км

порта. Там ни я, ни мне никто не мешает.

В два этапа. Из Санкт-Петербурга путешественник отправился 25 апреля, но когда именно он доберётся до Владивостока, пока сложно сказать. Планирует до холодов завершить первый этап, доехав до Алтая, а в мае 2023-го – вновь выгнать самокат на трассы страны.

На вопрос о том, как решил добираться до другой части страны таким необычным способом, Денис отвечает, что просто поехал. Петербуржец говорит, что раньше на самокате практически не ездил. Сейчас от нагрузок всё время болят ноги. В среднем за сутки в пути проводит по десять часов. В нашем городе оказался на 65-й день своей поездки, а это значит, что позади 650 часов непрерывного отталкивания ногой. И к ним уже явно прибавились новые, ведь, выехав из Ялуторовска в 11 часов дня, к ночи он добрался до Омутинского.

Конечно, с бухты-баряхты

на такие авантюры не решаются. У Бритвина есть опыт подобных путешествий: он ездил на российский Юг, а затем – в Казань, но на велосипеде, что намного быстрее и проще.

– С первого дня моего выезда на самокате не пропадает желание остановиться и забросить всё это. Худшее, что я мог придумать, – говорит Денис, улыбаясь, но добавляет, что, вернись он обратно в 25 апреля, снова бы двинулся в путь.

Техника подводит. Самокат, на котором Денис выехал из Санкт-Петербурга, сломался на третий же день. Пришлось покупать новый. За всё время поездки он сменил уже четыре двухколёсных. Пятый, на котором передвигается сейчас, ему подарила компания, следившая за ним в соцсетях. При этом на первых трёх путешественник проехал не более тысячи километров. Они стали так называемыми тестовыми моделями, которые, как оказалось, непригодны для путешествий. Но помогли понять, какое средство передвижения подходит для этого лучше.

– Последний самокат проехал уже больше тысячи километров. Потихоньку стираются колёса, и, судя по звуку, где-то через 300 км, в районе Ишима, нужно будет менять подшипники. Учитывая, что

еду по грунтовке, через камни и всё подряд, он показывает себя прекрасно в действии, – добавил Денис Бритвин.

Молодой человек намерен в ближайший месяц проехать через Ишим и Омск до Новосибирска. Прохождение общего маршрута займёт около 8-9 месяцев, поэтому на зимний период Денису придётся прерваться.

Покупки и обеды он оплачивает из своих сбережений, иногда небольшими суммами поддерживают подписчики. Вещей парень взял с собой немного: спальник, два рюкзака с одеждой и палатку. За два с лишним месяца воспользоваться последней пришлось лишь десять раз, ведь те, кто следит за его публикациями «На самокате по всей России» в ВК и Телеграм, с удовольствием приглашают в гости и предлагают переночевать. Иногда путешественник останавливается в хостелах.

О планах после приезда во Владивосток Денис не говорит. Лишь обмолвился, что может даже остаться в этом городе жить, так как в Санкт-Петербурге его ничто не держит.

Наведите камеру смартфона на QR-код и узнайте больше о путешествии Дениса Бритвина



ЗВОНОК
В РЕДАКЦИЮ

Буду
верить
в чудо!

Олег ВЛАДИМИРОВ

Благодарить всегда приятнее, чем жаловаться. Вот и вдова участника войны Клавдия Иванова с улицы Агеева хвалит ребят, которые пришли помочь привести её дом в порядок.

Клавдии Ивановне 90 лет, самой по хозяйству управляться не всегда получается, поэтому помогает прикрепленный социальный работник Нина Ценёва. Пенсионерка удивляется, каким образом она передала волонтерам, что пожилой женщине нужна помощь.

– Пришли ко мне ребята из шестой школы, пропололи в палисаднике, заменили жерди, покрасили изгородь, – восхищается Клавдия Ивановна. – Такие заботливые! Благодарю их и скажу, что теперь я буду верить в чудо!

Мы выяснили, что это летний проект шестой школы-интерната по организации досуга и занятости подростков.

– Называется он «Будь готов к труду и жизни», одно из его направлений – помощь одиноким ветеранам, – рассказала координатор проекта, педагог-организатор интерната Наталья Коркина. – Мы сотрудничаем с ялуторовским комплексным центром защиты населения, и у нас ещё два адреса, где нужна помощь.

НАМ ПИШУТ

От всей души хочу поблагодарить коллективы станции скорой помощи, терапевтического отделения, доктора Наталию Протасову за чуткое отношение. Очень признательна медсестрам отделения, санитарочкам, буфетчице. Это пчёлки-труженицы. Храни вас Бог, милые мои!

С уважением, Л. И. ЕРШОВА

Берегите лес
от пожаров!



Увидел огонь –
сообщи по телефону
8-800-100-94-00, через
мобильное приложение
«Берегите лес» или
по короткому номеру 112